

羊城晚报记者 孙绮曼

“哈洽会参展的荔枝企业对接订单接得热血沸腾，今天下午又无偿捐赠2000盒新鲜桂味，连夜空运哈尔滨，明天全场免费试吃！”6月16日下午，茂名市电子商务协会秘书长戴耀武在社交平台激动地分享了这样一条动态。

6月15日-19日，第三十二届哈尔滨国际经济贸易洽谈会（简称“哈洽会”）在哈尔滨国际会展中心举办，近百家企事业单位参展。

“南货北销”受欢迎 粤龙合作紧密共谋新机

中小企业“组团”走出去显广东外贸韧性

近几个月来，受传统市场外需走弱等因素影响，中小外贸企业面临着较大的生产经营压力。如何在困境中探索新出路，在危机中觅得新机遇，成为外贸企业亟待破解的共同课题。

“作为一家中小外贸企业，像这样跟随政府团组参展，寻找新兴市场的机会，不失为一种脱困的良方。”中山市霖海电器有限公司销售总监郑丽君说。

“组团参展的方式，给了企事业单位展示产品的机会，也给了中小

企业们‘走出去’的平台。”东莞乳圆智能科技有限公司市场部经理黄春发说，目前该公司的产品在我国东北地区以及“一带一路”沿线国家市场属于新兴产品，因此亮相2天以来，已经吸引了超过50名意向客户，其中国际客户包括来自俄罗斯、南非等区域的客商都非常感兴趣。

“南货北销”受欢迎 粤龙合作牵手紧密

哈尔滨市广东商会会长黄瑞杰向记者分析道，黑龙江是我国对俄罗斯及东北亚开放的重要区域，黑龙江有着长达3000多公

里的中俄边界线。对于来自广东的企业来说，广东的产品能够通过哈尔滨的口岸，出口到俄罗斯，实现“南货北销”以及南北共赢。今年前4月，黑龙江省利用广东省投资实际到位63.1亿元，占全省实际利用内资的6.5%。

作为“南货北销”的代表，哈洽会期间，广东乡村振兴展区展出的岭南佳果荔枝成为了展会现场的“网红”，不断有观展者排队购买。

“目前我们正在和黑龙江当地的商超洽谈合作，希望未来能够进一步打开新渠道，推动‘南货北销’，让广东和黑龙江的经贸往来更进一步。”戴耀武说，荔

枝销往黑龙江的潜力巨大，预计渠道打通后，销往黑龙江的荔枝销售占比能够翻番。

黑龙江省和广东省，一个是“中华大粮仓”，一个是改革开放的南大门，看似位于雄鸡地图上南北两端遥望的极与极，实则早已经跨越山海奔赴对方。

黑龙江省商务厅二级巡视员褚志辉表示，接下来，广东与黑龙江将携手构建前方外贸口岸和后方生产基地互动、贸易结构与产品结构相适应的跨境产业发展新布局，连通东南亚—广东和东北亚—黑龙江双向对外开放通道，扩大粤龙两省对俄出口的规模和水平。

直击2023年广东省、广州市安全宣传咨询日活动

VR体验、四足机器狗亮相

羊城晚报讯 记者邹丽珍，通讯员粤宣、穗应宣报道：今年6月是第22个全国“安全生产月”，主题是“人人讲安全、个个会应急”。作为“安全生产月”的重要活动，6月16日，2023年广东省、广州市安全宣传咨询日活动在广州天河区花城广场举办。

活动邀请省市有关单位、社会组织、应急设备生产企业、救援队伍等多个单位集中向社会公众宣传安全生产、应急管理等方针政策和法律法规，科普安全应急知识、自救互救逃生技能。活动现场热闹非凡，吸引了众多市民的关注和参与。

活动现场设置多个展示区域，在安全宣传咨询区，广东省安委会和广州市安委会有关成员单位分别围绕安全生产法规、消防安全、道路交通安全、建筑安全等内容，为公众现场提供宣讲咨询服务；在地震应急演练区，全省各地市应急管理局通过视频短片、安全宣传趣味小册子等形式生动地展示了安全生产的重要性及应对突发事件的方法。

会吹口哨的人昨晚都在增城

“中国好哨音”音乐会惊艳众人

羊城晚报讯 记者龚卫锋报道：羊城晚报报业集团于2014年起打造“中国好哨音”品牌，为普及口哨艺术搭建了广阔平台。今年，“中国好哨音”重磅回归，首次牵手增城！6月16日晚，来自全国各地的口哨艺术家齐聚2023年“中国好哨音”口哨达人秀冠军、口哨非物质文化遗产传承人伍哨表演了口哨独奏曲《客岭丰收》；第37届世界口哨大会冠军陈东带来了难度颇高的口哨独奏《布谷鸟》《玛依拉变奏曲》；2021年世界口哨比赛第五名谢丽娜表演了口哨独奏《动物世界》等。

中国音乐家协会流行音乐学会副主席陈洁明，对于“中国好哨音”归来感到激动：“我很高兴能在增城看到我们广东省音乐家协会口哨艺术委员会承办的口哨活动。我从‘中国好哨音’第一次活动起一直关注和参与。”

2023年“中国好哨音”口哨达人秀音乐会是名副其实的达人秀，演员均登上过历届“中国好哨



新能源车吸引了不少观众关注 羊城晚报记者 戚耀琪 摄

37岁歌手因黑色素瘤去世，“黑老大”究竟有多“黑”？

羊城晚报记者 陈辉
通讯员 陈壮忠 刘庆钧

据媒体消息称，《中国好声音》第二季亚军张恒远因病去世，年仅37岁，而夺去他生命的疾病叫“黑色素瘤”。广州中医药大学第一附属医院岭南肿瘤研究所所长林丽珠教授提醒，日常生活中要通过自我检查来早期发现黑痣的恶变，当发现有黑痣恶变的高危信号，或者对自己黑痣有顾虑的时候，千万不要大意，更不能搔抓、刮切等，因为任何刺激均可促进肿瘤的播散，一定要及时到规范的医院、有经验的专科医生处就诊。

或与日光暴晒和反复损伤有关

林丽珠介绍，在肿瘤界，恶性黑色素瘤有一个俗称为“黑老大”，是由黑色素细胞异常增生恶变所致，其病因迄今尚未完全清楚，一般认为与日光暴晒和反复损伤有关，此外遗传、种族、激素以及宿主的免疫功能对黑色素瘤均有影响。在欧美国家，白种人的发病率要远远高于黑种人，在所有恶性肿瘤中它的发病率排名第五。而在我国及亚洲国家该病的发病率低于1/10万。

黑色素瘤临床表现主要为迅速增大的黑色素结节。初起可于正常皮肤发生黑色素沉着，或者色素痣发生色素增多，黑色加深，继之病变损害不断扩大。随着病情发展，它可逐渐扩散到周围淋巴结以及全身多个重要脏器，最终导致多脏器衰竭致病人死亡。

“黑老大”不是一天长成的！

据了解，多数黑痣为良性，边缘整齐、均匀，呈黑色或深褐色，呈轴对称状。黑痣发生恶变的特点是：边缘不整齐、不规则地迂回和扭曲；不是清一色的黑色，而是杂色，相互交错，非轴对称；初起时很小不易察觉，但渐呈进行性生长，待长到像铅笔上的橡皮头那般大小时，则一目了然。

林丽珠指出，如果发现如下一些现象，应该高度警惕黑痣的恶变：①成年人在近期出现的黑痣；②原有的黑痣在一年中明显增大，颜色明显加深、发亮；③原有的黑痣出现色变：由棕色变成黑色，或由棕色变为黑、棕色相间的花斑；④黑痣的边缘变得不规则或出现卫星状小黑痣，或数个痣融合，表面凹凸不平；⑤局

部出现针刺样疼痛、发痒及灼热感；⑥长毛痣突然出现无原因的毛发脱落；⑦黑痣色素消失，表面有结痂形成，发炎、溃烂、流水或出血；⑧痣附近的淋巴结肿大。出现上述一些症状时，应该及时到专科医院检查就诊，以早期发现恶性病变。

点痣前要确定是不是良性的

民间有说法“有黑痣一定要点早把它点了”，其实这是不科学的。林丽珠介绍，因为在所谓“点痣”的方法非用激光、冷冻等方法祛除黑痣，但这些方法对于真正的黑色素瘤来说，是非常危险的操作。因为黑色素瘤早期还在表皮层，未进入真皮层，“点痣”这一类简单的操作很可能将黑色素瘤从早期变成中期，也就是将黑色素瘤带入真皮层，很容易发生后续的转移，就是常说的全身扩散。

因此，在点痣之前，一定要确定这不是早期黑色素瘤，如果自己拿不准，千万不要随便找人乱“点”，最好找这方面的专家诊断，搞清楚确实是“黑痣”后再点不迟，必要时还要做病理检查以明确诊断。

“佛山号”彩绘飞机昨日成功首航



“佛山号”彩绘飞机充满岭南文化元素

棋盘九宫位作为艺术概念衬底，一枝纯洁高尚的白玉兰傲然挺立其上；机身上，国家非物质文化遗产“醒狮”昂首长啸、栩栩如生，与佛山新八景之一的“祖庙”交相呼应，浓浓的国风国韵沿着机身徐徐展开。新地标“佛山大剧院”和市花“大叶玉兰”则为飞机的柔性呈现增加了现代元素。千年古韵与现代流行交织，似乎向观众娓娓述说着，佛山不仅有传统的岭南风，也有大气的国际风范。

佛山作为中国联合航空“十四五”菱形航网布局的重要支点之一，是继北京大兴、成都天府、浙江温州之后，中国联合航空在华南地区的重要据点。

近年来，中国联合航空全力推进新佛山战略，服务构建大湾区新发展格局，优化航网布局，加大运力投放。截至2022-2023年冬春航季，在佛山已投放5架过夜运力，开通航线23条，通航点27个，既有北京、上海、成都等热门商务航线，又有温州、福州、台州、石家庄等半公务半旅游航线，航线类型丰富。

“佛山号”将通过不断丰富的航线飞抵更多城市，成为传播佛山风采、展现佛山城市形象的空中名片。

尾翼处，以代表中国文化的

羊城晚报记者 欧阳志强、王泽宝，通讯员邱舒涵摄影报道：6月16日8时16分，北京大兴国际机场。伴随着引擎的阵阵轰鸣，一架充满岭南文化主题的中国联合航空彩绘飞机“佛山号”飞驰过跑道、直冲上云霄。11时36分，这架核载186人的波音737客机在佛山机场稳稳着陆。至此，“佛山号”正式完成首航。

作为中国联合航空第11架城市主题彩绘飞机，“佛山号”以占尽南风月、领四聚四镇之勢，充分展示佛山市传古融今、包容开放的城市形象。

排队值机的张小姐表示，这架以自己家乡佛山命名的彩绘飞机，让她感受到了地域亲切感和自豪感。在万米高空中，中国联合航空联合佛山市精心策划了一系列丰富的客舱活动，旅客们对佛山文化底蕴、旅游资源、传统美食等深感兴趣，机上气氛其乐融融。飞机抵佛后，佛山机场公司以隆重的“水门仪式”为其接风洗尘。

“佛山号”为佛山市打造了一张靓丽的空中名片，它延续了中国联合航空创意版标准机固定化的“迎客花”理念，并在此基础上增加了佛山的城市特色元素。

尾翼处，以代表中国文化的

羊城晚报记者 欧阳志强、王泽宝，通讯员邱舒涵摄影报道：6月16日8时16分，北京大兴国际机场。伴随着引擎的阵阵轰鸣，一架充满岭南文化主题的中国联合航空彩绘飞机“佛山号”飞驰过跑道、直冲上云霄。11时36分，这架核载186人的波音737客机在佛山机场稳稳着陆。至此，“佛山号”正式完成首航。

作为中国联合航空第11架城市主题彩绘飞机，“佛山号”以占尽南风月、领四聚四镇之勢，充分展示佛山市传古融今、包容开放的城市形象。

排队值机的张小姐表示，这架以自己家乡佛山命名的彩绘飞机，让她感受到了地域亲切感和自豪感。在万米高空中，中国联合航空联合佛山市精心策划了一系列丰富的客舱活动，旅客们对佛山文化底蕴、旅游资源、传统美食等深感兴趣，机上气氛其乐融融。飞机